
ГАТИЯТУЛЛИНА ИРИНА БОРИСОВНА
УЧИТЕЛЬ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ

Урок русского языка в 4-м классе по 
теме: "Родительный падеж 
множественного числа имен 

существительных»



ЦЕЛИ: 

� познакомить  обучающихся с окончаниями 
имен существительных множественного числа 
в родительном падеже; учить писать 
правильно, употреблять в речи слова в этой 
форме;  познакомить с новым словарным 
словом

� развивать умение определять род имен 
существительных во множественном числе; 
память, речь, внимание, мышление, умение 
правильно писать существительные в 
родительном падеже множественного числа;

� воспитывать интерес к предмету, 
аккуратность.



ОБОРУДОВАНИЕ:

� ноутбук
� проектор 
� экран 
� тест (по количеству учащихся)





                        Дружба – в делах  
помощница



БЛИЦ- ОПРОС.

 Существительное –это часть речи, 
которое обозначает предмет
и отвечает на вопросы Кто? Что?. 
Постоянные признаки существительного-
 род, склонение. 
Непостоянные признаки- число, падеж.



- КАК ПРАВИЛЬНО СКАЗАТЬ? 
- ОПРЕДЕЛИТЕ ПАДЕЖ И ЧИСЛО  СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫХ.

- КТО СМОЖЕТ СФОРМУЛИРОВАТЬ ТЕМУ 
СЕГОДНЯШНЕГО УРОКА?

У рыб нет зуб.
У рыб нет зубов.
У рыб нет зубей.

У рыб нет зуб.

У рыб нет зубей.



� М.р.  ученик…., геро…,писател…. 

� Ж.р.  учениц…, тетрад.., туфель… 

� Ср.р  яблок.., облак…, плать… 



ОКОНЧАНИЯ ИМЕН СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫХ  
В РОДИТЕЛЬНОМ ПАДЕЖЕ 
МНОЖЕСТВЕННОГО ЧИСЛА

М.р. Ж.р. Ср.р

-ов
-ев
-ей

-ей -ов
-ев



� Килограмм – основная единица веса.
� Это сложное слово, состоящее из двух 
корней. Кило – в переводе с греческого 
означает тысяча. Грамм – это единица 
веса.

� Килограммовый



   

ЗАРЯДКА ДЛЯ ГЛАЗ



   





СПИШИ, ИСПРАВЛЯЯ ВЫДЕЛЕННЫЕ СЛОВА,
 В СКОБКАХ УКАЖИ РОД, ЧИСЛО, ПАДЕЖ

� килограммов, помидоров, апельсинов, 
мандаринов, носков, облаков, рельсов.

� Ботинок, туфель, сапог, чулок, яблок, 
груш, каникул, мест, дел, рам, окон, задач, 
валенок.



� Спишите, изменив слова в скобках, 
поставив их в какой падеж? (Р.п. мн.ч.) 
Выделите окончания.

� Ур.жай (огурцы), ств.лы (д.рев.я), много 
(площ.дь), пара (с.поги), у ш.роких (п.ля), 
(из)вкус.ных (груши), ключи от (двери),
много (рощи, задачи, тучи)



ТЕСТ: ОТМЕТЬ ЗНАКОМ «+» СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫЕ, КОТОРЫЕ В 
РОДИТЕЛЬНОМ ПАДЕЖЕ МНОЖЕСТВЕННОГО ЧИСЛА ИМЕЮТ 
НУЛЕВОЕ ОКОНЧАНИЕ.

огурцы улицы фабрики помидоры килограммы сапоги яблоки места задачи

+ + + + + +



ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ

упр. 255 





4»А» МОЛОДЦЫ!



ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ!


